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s Zadanie 1 — 18 pkt

Rozwazamy implementacje AVL-drzew, w ktdrej kazdy wezel ma 4 atry-
butg\rw kl — klucz, ws — wskaznik zrownowazenia (-1 — przechyt w lewo, 0
- rownowaga, +1 - przechyl w prawo), lewy - wskaznik do lewego syna,
prawy — wskaznik do prawego syna. Drzewo jest dostepne przez wskaznik
do korzenia.
(a - 7 pkt): Zaproponuj efektywny algorytm obliczania wysokosci danego
AVL-drzewa.
(b - 11 pkt): Zaproponuj efektywny algorytm scalania dwdch drzew AVL
Ty i Ty takich, ze kazdy klucz w T; jest mniejszy od kazdego klucza w
Tz.

e Zadanie 2 - 10 pkt

Na planszy bedacej ciagiem n pél dwodch graczy umieszcza na przemian
" po jednym kamieniu. Jesli kamien jest umieszczany na juz zajetym polu,
to jeden z kamieni jest zdejmowany z planszy (jest zbijany), a drugi jest
umieszczany na nastepnym polu. Procedura ta jest kontynuowana, az
kamien zostanie umieszczony na pustym polu. Jesli gracz zbije piona
znajdujacego sie na n-tym polu - przegrywa.

Zaproponuj strukture danych, ktéra umozliwia efektywne przeprowadzenie
rozgrywki i wykonanie nastepujacych operacji:

— zmiane struktury odpowiadajacej ruchowi jednego gracza.

— znalezienie dla k, 1 < k& <€ n - 1, najblizszego pola o numerze
wiekszym niz k, na ktérvm jest kamien (o ile takie pole istnieje},

- znalezienie diugosci najdiuzszego ciagu kolejnych pustych pdl.

e Zadanie 3 - 12 pkt
Dany jest niezorientowany, spéjny graf G = (V| E) oraz jego drzewo roz-
pinajace T = (V, F) z wierzchotkami ponumerowanymi w porzadku pre-
order. Przyjmujemy, ze V = {1,2,...,n} oraz ze G jest zadany przez listy
sasiedztwa. Zaproponuj efektywny algorvtm, ktdry sprawdza. czy mozna
tak uporzadkowac listy sasiedztwa grafu G, zeby T bylo jego DFS-drzewem
rozpinajacym o numeracji zgodnej z zadana numeracja preorder.

e Zadanie 4 - 12 pkt (mozna wybrac zamiast innego zadania)
Udowodnij, ze dowolny algorytm stwierdzajacy. czy dla danego ciagu zy, ..., z,
liczb rzeczywistych istnieja takie i, j. ze &; = r;. musi w modelu decyzyj-
nym wykona¢ {}(nlogn) poréwnarn.
Wskazéwka: Udowodnij, ze dla dla kaidej permutacji liczb {1...., n} na
wejsciu, algorytm dochodzi do innego liscia z odpowiedzia "NIE™.



